

## 共建绿色氢港战略合作暨氢能重卡示范在华昌签约

9月1日下午，江苏港城汽车运输集团有限公司、金龙联合汽车工业（苏州）有限公司、中国外运长江有限公司、苏州市华昌能源科技有限公司四方参加的“共建绿色氢港”战略合作暨氢能重卡示范应用项目签约仪式在江苏华昌 - 电子科技大学氢能联合研究院举行。



签约活动现场，华昌化工与港城汽运、金龙汽车、中国外运正式签署了共建绿色氢港战略合作协议；华昌化工与港城汽运、金龙汽车正式签署了氢能重卡示范合作协议。根据协议，四方在发挥各自优势的基础上，将在氢燃料电池重卡应用领域展开氢燃料电池重卡发动机研发、整车集成、燃料电池重卡应用端示范运作及市场推广等合作，共同推动氢燃料电池重卡替代传统燃油重卡、推进氢燃料电池重卡的市场化应用。

在签约仪式上，华昌化工总经理胡波介绍了近年来拓展氢能产业方面的进展情况。控股子公司苏州市华昌能源科技有限公司与电子科技大学合作，在燃料电池电堆及发动机、燃料电池测试系统领域的研发取得多项创新成果，参与的燃料电池国家重点研发专项《百千瓦级燃料电池电堆及辅助系统部件测试技术开发及样机工程化应用》项目已完成中期验收。华昌的氢气充装站及加氢站建设项目正按计划有序推进，即将投入运营。今年上半年，华昌又与南京大学介

观催化剂研发团队合作共建燃料电池用催化剂研发机构，致力高效率、低成本燃料电池催化剂的开发，并联合建立氢能产业人才培养实习基地。在前期氢燃料电池公交车示范应用的基地上，准备启动燃料电池重型卡车的示范应用工作。

据苏州市华昌能源科技有限公司总经理徐煜介绍，华昌化工已经与港城汽运集团旗下的江苏长江航运交易中心有限公司共同出资设立了张家港运昌绿色物流有限公司，将使用搭载了华昌能源新研发的大功率燃料电池发动机的半挂牵引重型卡车，开展港口物流、短驳运输示范应用。

签约仪式结束后，港城汽运、金龙汽车、中国外运、华昌能源的氢能汽车研发、应用的技术团队、销售服务团队人员，就下一步合作中的技术细节进行了交流。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/173169.html>